



安材简讯

2017年第18期（总第237期）

安徽材料工程学校办公室编

二〇一七年十一月二十四日

本期导读

- 王方副市长来安徽材料工程学校调研
- 市政府教育督导委员会来我校进行管理水平提升行动计划中期督查
- 智慧校园软件平台建设（一期）成果报告会成功举行
- 安徽材料工程学校省级名师工作坊开展《晨读时光》编写工作研讨会
- 安材材料工程部举行“重视家庭教育，注重家教家风”主题部集会
- 叉车培训进宁墩 就业技能下乡镇

※ 王方副市长来安徽材料工程学校调研

2017年11月16日上午，副市长王方到安徽材料工程学校调研，主持召开2018年职业教育工作务虚会。安徽材料工程学校校长甘培坤，党委副书记、副校长魏先龙，党委副书记、纪委书记程胜林，



副校长朱本明，工会主席程小辉等校级领导班子成员和部分二级机构负责人参加了务虚会。

大家围绕2017年的工作进行小结和思考，就2018年的工作，特别是安徽材料工程学校新校建成搬迁后，如何更好地搞好教育教学，如何为宁国市产业转移升级提供人才支撑等内容，畅所欲言，提出了很好的工作思路和合理化建议。

王方副市长在总结中指出，中职教育要体现自己的特色，不仅要服务当地经济，同时要为学生谋更好的出路。学校的内涵建设十分必要，要紧密结合当地经济发展，从源头上服务企业，在课程设置、培养目标等方面与企业紧密对接。在办学的过程中，要注重德育工作，这是安材的优势，希望在搬入新校后能更好的发挥。市政府将融合人社、农委、住建等培训资源，共建职业教育的大格局体系，为2018年宁国市中职教育实现更好的发展，实现为地方经济建设、产业转型升级提供有力的人才支撑，将是政府不断推进的目标。[党政办]

※ 市政府教育督导委员会来我校进行管理水平提升行动计划中期督查

为落实《宣城市中等职业学校管理水平提升行动计划中期督查工作方案》文件精神，建立和完善现代职业教育制度，实现职业学校治理能力现代化，不断提高我市职业学校管理科学化、规范化、精细化和特色化水平，11月15日，市政府教育督导副主任舒守振一行来我校进行管理水平提升行动计划中期督查。

朱本明副校长从三项改革初见成效、制度建设基本完善、信息化建设取得阶段性成果、重点项目建设稳步推进、大胆探索校企深度合作、教师培养走出新途径、国家级省级成果显著等七个方面将我校管理水平建设成果进行了汇报。甘培坤校长强调管理水平提升是一个永恒的课题，通过迎检是手段，目的是以此为抓手，切实提高学校的管理水平。

督察组一行对照自查报告、重点任务进度自查表和学校管理水平提升主要参考点，对我校提供的资料进行了认真的督查。

反馈会上，督察组对我校在管理水平提升项目建设工作给予了充分的肯定，但也对资料的完整性、丰富性、有序性提出了合理化建议，对存在缺乏具体推进过程的做法和案例、安全管理和检查方面不到位、学校内控管理制度要明晰等一些不足提出了整改意见。



舒主任在总结反馈会上提出要求：一要以实施方案为蓝本，根据督察组的意见和建议进行整改；二是职业教育的复杂性远远高于其他教育，要以管理水平提升为契机，教育好每一名学生，取得家长和社会的认可；三要以新校搬迁为起点，在普及高中阶段教育和为地方经济发展方面做出更大的贡献。

朱校长代表学校表态发言，对督查组来我校进行管理水平提升大体检表示感谢，将结合反馈意见进行整改，在资料完善的质和量上都要有新提高，将学校建立起的数据平台进行充分运用，以优异的成绩迎接宣城市的抽查。[党政办]

※ 智慧校园软件平台建设（一期）成果报告会成功举行

2017年11月10日，安徽材料工程学校智慧校园软件平台建设（一期）成果报告会在学校报告厅举行，本次报告会分为三个阶段，由学校副校长朱本明主持。

首先，安徽渔之蓝教育软件公司技术总监胡育兵从智慧校园建设的建设背景、内容与成效、建设过程、展望未来等四个方面进行的汇报，充分展示了建设成果。

学校信息中心主任龚跃清从硬件基础能力建设、软件基础平台建设、学校信息化应用能力建设、保障机制建设四个方面，对学校未来信息化建设进行了展望。



最后，学校校长甘培坤进行了总结，充分肯定了各位在建设过程中的艰辛和付出，对学校信息化建设提出了新的期待和目标，鼓励全体教职工善于学习，积极投身到学校信息化建设工作中去。

本次报告会是在学校智慧校园软件平台（一期）建设完成的背景下进行的。学校根据教育部、省教育厅、宣城市教体局等对职业院校信息化建设的文件精神 and 指导意见，自 2016 年起，着力打造智慧校园，努力实现“以教育信息化全面推动教育现代化”的奋斗目标。安徽材料工程学校与安徽渔之蓝教育软件公司以校企合作共建模式，以“应用”为中心，根据学校实际管理需求，进行智慧校园平台的建设工作。智慧校园平台建设（一期）历时一年有余，在建设过程中，针对各个模块进行了多次反复修改，不断的优化，于本学期正式上线，完成阶段性目标，后期还将完善与优化，建设永远在路上。[信息中心]

※ 安徽材料工程学校省级名师工作坊开展《晨读时光》编写工作研讨会

为弘扬中华优秀传统文化，培养学生的文化素养，提升中等职业学校教育教学质量，根据省级名师工作坊的工作内容与进度安排，2017 年 11 月 14 日上午，谢树方省级课程研究名师工作坊和汪志敏省级语文工作坊在课程研究工作坊办公室召开研讨会，准备在《晨读时光》第一册基础上开展第二册晨读补充读物的编写工作，谢树方、汪志敏、王林霞、濉溪职教中心学校徐峰、陈迪、王妍等老师参加了研讨会。

谢树方就《晨读时光》第一册编写工作情况进行了说明，将第一册的内容框架、编写体例与要求、编写过程等向参会的老师进行了回顾说明，对第二册的内容进行了解读，本册读本的编写内容为：



景观篇（山水景色、花鸟虫鱼）；风物篇（人文风俗、音乐酒歌）；节候篇（节日颂歌、气候变迁）；志悟篇（忠孝节悌，伦理道德、家国情怀），希望参编教师能多角度、多方面精选并提炼诗歌文化的精髓，能让学生在诵读过程中提升文化素养。

会上，对编写要求与体例也进行了明确，对于文章原稿力求准确，不要选用过于生涩、难度过大的文章，以便于在职业学校学生的朗读过程中起到增进了解传统文化、增加阅读量、提高阅读兴趣的作用。要简要介绍作者的生卒、主要作品即可，要将文章中的生字词进行注音、注释即可。一般不要超过 8 个，欣赏要领给予朗读提示即可，一般不超过 30 字，重点是节奏、语调、情感上的朗读要点。编选诗文的量以每天文言文或现代文一篇，古诗歌 3 篇为限，一周三天、一月四周，需选出 12 篇文章、36 篇诗歌的内容。时间要求在 11 月底出篇目，12 月中旬出编写初稿。

汪志敏老师就编写的细节进行了说明，如编选的内容要尽量在祖国传统文化内去选择，编写中需要注意文章的可读性强，要有配图和注明出处等。陈迪老师就第二编的几个专题进行了说明，准备从自然之妙——奇妙的自然现象、风俗之奇——趣味的风俗习惯、物产之丰——富饶的地方物产、音乐之美——豪放的民族酒歌等。其他的几编将各自对篇首语、专题首语也需要进行必要的编写。



通过这次研讨，相信对后期编写工作会有更大促进。[名师工作坊]

※ 安材材料工程部举行“重视家庭教育，注重家教家风”主题部集会

11月16日下午，安徽材料工程学校材料工程部举行“重视家庭教育，注重家教家风”主题教育部集会，活动特邀宁国市教体局关工委常务副主任周华民为学生做讲座。全场学生被他慷慨激昂的演讲吸引，雷鸣般的掌声此起彼伏，不绝于耳。

2016年12月12日，习近平总书记在会见第一届全国文明家庭代表时的讲话和2015年春节拜年会上对“重视家庭教育，注重家教家风”的重要讲话，都对家庭教育做了极其深刻的指示精神。



周华民谈到，我们要深刻贯彻习近平总书记讲话的主要内容和要求，并对家庭教育提出五点希望：一、希望家长注重家庭；二、希望家长注重家教；三、希望家长注重家风；四、古今中外名人家风家教典故；五、以习近平新时代中国特色社会主义思想，开创现代文明家庭建设新局面。

最后，他强调，文明举办家长学校，对家长的家庭教育给予指导，让家长形成正确的思想，学会科学的育人方法，让孩子按照家长的心愿和国家的要求健康成长，成为一个有作为的人。[材料工程部]

※ 叉车培训进宁墩 就业技能下乡镇

2017年11月19日一大早，安徽材料工程学校培训中心在曹明所副校长的带领下，来到宁国市宁墩镇永泰公司，开始了宁培中心叉车司机二期（2班）的就业技能培训。宁培中心顺应企业需求，把培训从学校搬进了企业，在宁墩镇安监部门的竭力配合下，宁墩镇各企业内未取得叉车司机上岗证的43名叉车师傅们集中组织来到永泰公司，开始了为期两周的培训。宁墩镇分管镇长潘建宏、党委委员汪喆、安监站站长蒋木青等领导参加了开班仪式。我校曹明所副校长首先致辞感谢了宁墩镇的领导和永泰公司的大力支持，对本期培训工作提出严谨要求，蒋木青站长对参训学员提出纪律规范并承诺做好配合服务工作，潘建宏副镇长最后总结发言。本期培训班班主任汪程睿、理论培训老师朱季清、实践操作培训老师马骏等也都来到了培训现场，提前做好各项准备工作。培训中心张扬华主任有意将这样的培训逐渐推广到各个乡镇，让就业技能培训惠及宁国市的村村镇镇。[培训函授处]



编委：甘培坤、魏先龙、朱本明、程胜林、曹明所

审核：汪传国 编辑：龚罚

报：宁国市人民政府

发：各乡镇、街道、市直各局以上单位

办公室印制

共60份